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INSTRUGCOES

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instru¢des que seguem, pois elas sdo parte integrante das provas

e das normas que regem este Concurso Publico.
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Verifique se este caderno contém 40 (quarenta) questées. Caso contrario, solicite ao fiscal da sala a sua
substituicéo.

Cada questao oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D, E, sendo
apenas 1 (uma) a resposta correta.

O tempo para a realizacdo da prova € de 3 horas, incluindo o preenchimento da grade de respostas. O
candidato s6 podera retirar-se do recinto da prova, portando o caderno de provas, apés 1 hora do inicio da
aplicagao. Os dois Ultimos candidatos deverdo retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo

assinar a ata da prova.

Nenhuma informacéo sobre as instrugcdes e/ou sobre o conteldo das questdes sera dada pelo fiscal, pois
sdo parte integrante da prova.

No Caderno de Prova, o candidato podera rabiscar, riscar, calcular, etc.

Os gabaritos preliminares serdo divulgados no dia 18/10/2010, até as 15 horas, no site
(www.fundatec.com.br), nos murais localizados na sede da Fundatec, Rua Prof. Cristiano Fischer, n©2.012,
Bairro: Partenon — Porto Alegre/RS, e na Sede da PREVIRG, Rua Luiz Loréa,595 — Rio Grande/RS.

DIREITOS AUTORAIS RESERVADOS A FUNDATEC. ) . O PRoCESS0S SELETIVOS
PROIBIDA A REPRODUGAQ, AINDA QUE PARCIAL, SEM AUTORIZAGAO PREVIA.
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LINGUA PORTUGUESA

Instrugéo: As questoes de numeros 01 a 15 referem-se ao texto abaixo.
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O texto como placebo

A palavra placebo (do latim a agradarei) refere-se ... uma substéncia ou ... um procedimento que
teoricamente nao faria efeito sobre o organismo, mas que acaba tendo resultados terapéuticos, pela crenga
gue uma pessoa deposita nela. Pergunta: é o texto um placebo” No caso da ficgao, pode-se dizer que sim.
E algo que resulta da imaginacado de um escritor, de um cineasta, de um ; mas, quando agrada o
espectador ou o leitor (um objetivo implicito na prépria criacao ficcional), exerce um efeito que poderiamos
chamar de terapéutico. A ficgdo ajuda a viver. E isso inclui uma melhora da saude — pelo menos do ponto
de vista psicoldgico. Para muitas pessoas a leitura é um amparo, um consolo, uma terapia. Dai nasceu
inclusive um género de livros que se tornou popular: as obras de autoajuda. Diferentemente da fic¢éo, elas
aconselham o leitor problemas especificos: luto, controle do stress, divércio, depresséo,
ansiedade, relaxamento, autoestima, e até a felicidade. Esse tipo de leitura faz um enorme sucesso; néo ...
livraria que nao tenha uma secgéao destinada especialmente a autoajuda.

Um dos autores mais conhecidos dessa area € o médico hindu Deepak Chopra. Formado em
medicina pela Universidade de Nova Déli, na India, para os Estados Unidos, especializou-se em
endocrinologia e trabalhou no New England Memorial Hospital, em Massachusetts. Uma carreira médica
habitual, portanto, que mudou em 1985, quando Chopra fundou a Associacdo Americana de Medicina
Védica. Em 1993, mudou-se para San Diego, na Califérnia, onde fundou o The Chopra Center For Well
Being. Ainda no mesmo estado, agora em La Jolla, criou em 1996 o Chopra Center. Fazendo um
parénteses: a Califérnia € um conhecido reduto da vida e da medicina alternativas, como aromaterapia,
osteopatia, toque terapéutico, terapia floral e outras.

Deepak Chopra é autor de mais de 50 livros de autoajuda, que, traduzidos em 35 idiomas, fizeram
enorme sucesso; em 1999, a revista americana Time incluiu-o na sua lista das 100 personalidades do
século, como o “poeta e profeta das terapias alternativas”. As obras mostram a diversidade de areas que
Chopra aborda: ele fala de religiao e misticismo (budismo, cristianismo, cabala), da conselhos ... pais,
aborda o envelhecimento, aconselha sobre guerra e paz, fornece “sete leis espirituais” para o sucesso, e
publicou dois romances, em 1999, Lords of light (Senhores da luz), e em 2000, The angel is near (O anjo
esta perto). Também fundou, com seu filho, Gotham Chopra, uma editora de revistas em quadrinhos e criou,
junto com dois colaboradores, um tar6 cabalistico composto de 22 cartas, cada uma das quais representa a
historia de um personagem do Antigo Testamento.

Nao faltam criticos para a medicina alternativa. O argumento principal € de que a medicina moderna
deve se basear em evidéncias resultantes de estudos experimentais, epidemioldgicos, estatisticos, o que
nao acontece com muitos dos métodos alternativos. Isto ndo quer dizer que esse tipo de tratamento nao
funcione, ou que a literatura de autoajuda ndo surta efeito. Neste ultimo caso, o que temos é um apelo
espiritual ou psicolégico traduzido na palavra escrita, que, ao longo do tempo, sempre teve uma de
autoridade e de verdade. Nao por acaso as trés grandes religides monoteistas, o judaismo, o cristianismo e
0 islamismo, baseiam-se em textos: o Antigo Testamento, o Novo Testamento, o Cordo. Os mugulmanos,
alias, falam nos “povos do livro”. Por outro lado, a prépria medicina tem uma longa tradicdo de obras
escritas para o publico em geral. Aquele que foi, talvez, o pioneiro de todos eles, o Regimen Sanitatis
Salernitanum (Regime de Saude da Escola de Salerno) — uma das primeiras escolas médicas do Ocidente —
datada do século XlI ou XllI, e da conselhos em versos, para facilitar a leitura e a memorizagao. Creia-se ou
nao na autoajuda, ela encerra uma ligdo, que vale para a medicina cientifica: o paciente precisa do amparo
das palavras. Se ndo encontrar um médico com quem possa falar, recorrera aos livros de autoajuda. E isso

€ um problema porque, como se sabe — e diferentemente de nosso organismo — o papel aceita tudo.
(Moacyr Scliar - Revista Mente&Cérebro — Ed. 201, out./2009 — disponivel em http://www2.uol.com.br/vivermente/artigos -
adaptacao)

QUESTAO 01 — Assinale a alternativa cujas palavras QUESTAO 02 - Considerando o contexto, o
completam corretamente as lacunas tracejadas das preenchimento das lacunas pontilhadas das linhas 01,
linhas 04, 09 e 33. ; .
10 e 23 deve ser feito por:
A) dramadurgo — acerca de — haura A) a-a-ha-a
B) dramaturgo — a cerca de — haura B) a-a-ha-a
C) dramadurgo — a cerca de — aura C) a—a-a-
D) dramaturgo — acerca de — aura D) a-a-a-
E) dramadurgo —a cerca de — haura E) a-a-ha-a
Execucéo: Fundatec 2
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QUESTAO 03 - De acordo com o texto, assinale V,
para a assertiva verdadeira, ou F, para a falsa.

( ) Tanto livros quanto medicamentos podem ser
considerados placebos, visto que ambos, apesar
de nao surtirem efeito real, provocam efeitos sobre
quem faz uso.

( ) As obras originarias do latim, sejam de autoajuda
ou ndo, servem de consolo a todos aqueles que
procuram conforto.

( )Segundo Chopra, a medicina alternativa esta
diretamente relacionada a condigdo humana, que
cré, apenas, em evidéncias e experimentos.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses,
de cima para baixo, é:

A) V-V-V.
B) V-V-F.
C) V-F-F.
D) F-F-F.
E) F-V-V.

QUESTAO 04 — Na linha 13, visando manter a
coeréncia no periodo, a lacuna deveria ser
preenchida por:

emigrou
imigrou
emigrou-se
se emigrou
se imigrou

moowm2

QUESTAO 05 — Na linha 21, o pronome o refere-se

a Deepak Chopra (1. 20).

ao sucesso (l. 21).

aTime (I. 21).

a lista das 100 personalidades (I. 21).

ao poeta e profeta das terapias alternativas (1.22).

WASASR:R

QUESTAO 06 - A frase As obras mostram a
diversidade de areas (l. 22) corretamente transposta
para a voz passiva seria:

A) As obras serdo mostradas a diversidade de
areas.

B) Para a diversidade de areas mostram-se as
obras.

C) A diversidade de areas é mostrada pelas obras.

D) A diversidade de areas é mostrada para as obras.

E) Para as areas sera mostrada a diversidade de
obras.

QUESTAO 07 — Sobre a palavra Se (I. 41), pode-se
dizer que:

I. Expressa  impossibilidade,
substituida por Mesmo que.
Il. Expressa probabilidade, podendo ser substituida
por Apesar de.
[ll. Expressa circunstancia de condicdo, somente
sendo substituida por Caso, se houver
adequacoes no periodo.

podendo  ser

Quais estao corretas?

A) Apenas .

B) Apenas Il

C) Apenas lll.

D) Apenaslell.
E) Apenasllelll

QUESTAO 08 — No segundo paragrafo do texto, o
autor coloca: Um dos autores mais conhecidos dessa
drea é o0 médico hindu Deepak Chopra. Pelas
informacdes contidas nessa frase, pode-se afirmar
que:

A) Chopra é o0 mais conhecido médico hindu.

B) Ha poucos médicos que trabalham na mesma
area que Chopra.

C) Nenhum outro médico desenvolve atividades na
mesma area que Chopra.

D) Ha outros autores atuando na mesma area que
Chopra.

E) Todos os autores, assim como Chopra, sao
médicos.

QUESTAO 09 - Em relacdo as palavras que
compbem a frase: Esse tipo de leitura faz um enorme
sucesso (I. 10), afirma-se que:

I. Em Esse e sucesso, ha digrafo.
Il. Em leitura, ha encontro vocalico; e, em enorme, ha
encontro consonantal.
lll. Nas palavras Esse e sucesso ha mais letras que
fonemas.

Quais estao Corretas?

A) Apenas .

B) Apenas Il

C) Apenaslelll
D) Apenasllelll.
E) I lelll.

Execugéo: Fundatec
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QUESTAO 10 - Observe os seguintes pares de
palavras, retiradas do texto.

1. crencga — creia.

2. ficcao — ficcional.
3. anjo — espiritual.

4. terapia — medicina.

Quais dos pares representam familias de palavras?

Apenas 1 e 2.
Apenas 2 e 3.
Apenas 3 e 4.
Apenas 1, 2 e 3.
Apenas 2, 3 e 4.

WASAORER

QUESTAO 11 - Sobre o uso de pontuagdo no texto,
sdo feitas as afirmagdes que seguem:

I. Os parénteses da linha 01 podem ser substituidos
por travessodes.

II. As duas primeiras virgulas da linha 04 separam
um termo que tem a mesma func¢do daquele que o
antecede.

lll. As duas primeiras virgulas da linha 30 separam
elementos de mesma funcao.

Quais estao corretas?

A) Apenas I.

B) Apenas Il

C) Apenaslelll.
D) Apenasllielll.
E) I Ilell.

QUESTAO 12 - Assinale a alternativa que pode
substituir correta e adequadamente a palavra que (.
20).

A) os quais.
) cujos.

) Cujo os.

) nos quais.
) dos quais.

mooOm>

QUESTAO 13 — Avalie as afirmagdes a seguir, sobre
a palavra recorrerd (l. 41).

. E acentuada por representar uma forma verbal.
Il. Recebe acento gréfico, porque é oxitona.
lll. Em outro contexto, pode aparecer sem acento, o
que implica mudancga de tempo verbal.

Quais estao corretas?

A) Apenas I.

B) Apenas Il.

C) Apenaslelll
D) Apenasllelll.
E) I Ilell.

QUESTAO 14 — Na linha 37, a palavra talvez imprime
a frase a ideia de

A) impossibilidade.
) davida.

) falsa negacéo.
) incoeréncia.

) insercao.

mooOw>

QUESTAO 15 - Caso a palavra medicina (I. 29 —
segunda ocorréncia) fosse substituida por estudos
médicos, quantas outras palavras do periodo
deveriam obrigatoriamente sofrer alteracado para fins
de concordancia?

A) Uma.
) Duas.
) Trés.
) Quatro.
) Cinco.

mooOw>

Execugéo: Fundatec
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LEGISLACAO

QUESTAO 16 - O Regime Préprio de Previdéncia
Social do Municipio de Rio Grande visa dar cobertura
aos riscos a que estdo sujeitos os beneficiarios e
compreende um conjunto de beneficios que atendam
as seguintes finalidades, exceto:

A) Garantir meios de subsisténcia nos eventos de
invalidez e doenca.

Dar protegao a maternidade.

Dar protecao a familia.

Dar protecao ao segurado apos ser demitido.
Garantir meios de subsisténcia nos eventos de
acidente em servico, idade avancada, reclusdo e
morte.

B
C
D
E

~— — — —

QUESTAO 17 - S&o beneficiarios do Regime Préprio
da Previdéncia Social, na condicdo de dependente do
segurado:

A) Os pais, sem necessidade de comprovacdo da
dependéncia econémica.

B) O irm&o ndo emancipado, menor de vinte e um
anos, quando comprovada a dependéncia
econdmica.

C) A companheira e o companheiro,
comprovada a dependéncia econémica.

D) O conjuge, quando comprovada a dependéncia
econdmica.

E) O filho ndo emancipado, o enteado e o menor de
vinte e um anos sob tutela, sem necessidade de
comprovacao da dependéncia econémica.

quando

QUESTAO 18 - No Municipio de Rio Grande sdo
fontes do plano de custeio do Regime Préprio de
Previdéncia a contribuicdo previdenciaria do
Municipio no percentual de , € a contribuicdo
previdenciaria dos segurados ativos, no percentual de

, incidentes sobre a totalidade da remuneragéo
de contribuicao.

Assinale a alternativa que completa correta e
respectivamente as lacunas do trecho acima.

A) 12% — 8%
B) 16% — 1,06%
C) 16% — 11%
D) 11% — 9%
E) 16,06% — 11%

QUESTAO 19 - Segundo o Estatuto dos Servidores
Publicos do Municipio do Rio Grande, NAO é forma
de provimento de cargo publico:

A) A substituicao.
B) A readaptacéo.
C) A reintegracao.
D) O aproveitamento.
E) A reversao.

QUESTAO 20 - Assinale a alternativa que indica o
tempo de efetivo exercicio necessario para o servidor
publico municipal do Municipio de Rio Grande,
nomeado para cargo de provimento efetivo através de
concurso publico, adquirir sua estabilidade:

A)

B) 2 anos.
C) 2,5 anos.
D) 3 anos.
E)

QUETAO 21 - Comemorar-se-a4 o dia do servidor
publico do Municipio do Rio Grande em

A) 18 de Marco.

B) 25 de Marco.

C) 15 de Abril.

D) 28 de Qutubro.
E) 12 de Dezembro.

QUESTAO 22 - Assinale a_alternativa que contém o
conceito de REMUNERACAO a luz do Estatuto dos
Servidores Publicos do Rio Grande.

A) E o valor pecuniario atribuido para cada categoria
e referéncia, onde se enquadra o cargo do
servidor em fung&o do seu tempo de servigo.

B) E a retribuigho pecuniaria constituida do
vencimento basico, acrescido das vantagens fixas
adquiridas em fungao de lei.

C) E o valor integral ou complementar pago pelo
Municipio ao servidor aposentado em fungédo de
direitos e vantagens regularmente adquiridas.

D) Sdo os valores pagos aos servidores que
possuirem grau de escolaridade superior ao
requisitado para o exercicio de seu cargo.

E) E o vencimento bésico acrescido das vantagens
pecunidrias fixas e das vantagens pecunidrias
variaveis auferidas pelo servidor.

QUESTAO 23 - O servidor do Municipio do Rio
Grande faz jus a progressao de forma horizontal no
intersticio temporal de trés em trés anos, com uma
elevacao salarial no percentual de

Execugéo: Fundatec
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QUESTAO 24 - O servidor do Municipio do Rio
Grande podera ausentar-se do servigo em razédo de
casamento, sem prejuizo de salario, pelo periodo de

A) 5 dias consecutivos.
B) 7 dias consecutivos.
C) 9 dias consecutivos.
D) 10 dias consecutivos.
E) 15 dias consecutivos.

QUESTAO 25 - Assinale a alternativa que contém o
conceito correto de REVERSAO a Luz do Estatuto
dos Servidores Publicos do Municipio do Rio Grande.

A) E a investidura do servidor no cargo anteriormente
ocupado, quando sua demissao é invalidada por
decisao administrativa ou judicial.

B) E a investidura do servidor efetivo em cargo de
atribuicdes e responsabilidades compativeis com a
limitagdo que tenha sofrido em sua capacidade
fisica e mental.

C) E o aproveitamento do servidor efetivo estavel
guando extinto o cargo que ocupa.

D) E o retorno do servidor aposentado a atividade no
servigo pUblico municipal.

E) E o ato de investidura em cargo publico.

QUESTAO 26 - Sobre o salario-familia devido ao
servidor publico do Municipio do Rio Grande, é
correto afirmar que:

A) Consideram-se dependentes econdmicos para
efeito de percepgdo de salario-familia os filhos,
qguando estudantes, até completarem a idade de
21 anos.

B) O valor do salario-familia correspondera ao
percentual de 12% sobre o salario minimo, para
cada dependente.

C) Se ambos os cbnjuges forem servidores do
Municipio, apenas um deles tera direito a
percepgdo de saldrio-familia com relagdo aos
respectivos filhos ou equiparados.

D) O salario-familia nao estd sujeito a qualquer
tributo, nem servira de base para qualquer
contribuicdo, nem mesmo para a Previdéncia
Social.

E) Consideram-se dependentes econdmicos para
efeito de percepgédo de salario-familia os filhos,
quando invdlidos, até completarem 21 anos de
idade.

QUESTAO 27 - O servidor plblico do Municipio do
Rio Grande que prestar servigo noturno em horario
compreendido entre 22 horas de um dia e as 5 horas
do dia seguinte, fara jus a um adicional noturno de.

A) 100%
B) 50%
C) 55%
D) 25%
E) 20%

QUESTAO 28 - Nas situacbes abaixo listadas, o
servidor titular de cargo efetivo permanecera filiado
ao Regime Préprio de Previdéncia Privada do Rio
Grande, exceto,

A) quando estiver cedido a 6rgao ou a entidade da
administracdo direta ou indireta de outro ente
federativo, com ou sem 6nus para o Municipio.

B) quando afastado por exoneragéo.

C) durante o afastamento para exercicio de mandato
eletivo.

D) quando afastado ou licenciado sem recebimento
de remuneragéo.

E) durante o afastamento por cessdao ou
licenciamento com o} recebimento de
remuneracao.

QUESTAO 29 - Quanto ao adicional pelo exercicio de
atividades com risco de vida ou salde, segundo o
Estatuto dos Servidores Publicos Municipais do Rio
Grande, é correto afirmar que, quando devido,

A) o adicional de periculosidade sera no percentual
de 30%.

B) o adicional de risco a saude decorrente de
insalubridade em grau médio serd no percentual
de 30%.

C) o adicional de risco a saude decorrente de
insalubridade em grau maximo sera no percentual
de 30%.

D) o adicional de periculosidade sera no percentual
de 40%.

E) o adicional de risco a saude decorrente de
insalubridade em grau médio sera de 25%

QUESTAO 30 - Conforme o Estatuto dos Servidores
Publicos Municipais de Rio Grande, os servidores
terao direito a férias, apds cada periodo de 12 meses
de servi¢o, na seguinte proporgao:

A) Trinta dias corridos, quando ndo houver mais de 5
faltas injustificadas ao servico no periodo
aquisitivo.

B) Trinta dias corridos, quando ndo houver mais de 6
faltas injustificadas ao servico no periodo
aquisitivo.

C) Trinta dias corridos, quando ndo houver mais de 7
faltas injustificadas ao servico no periodo
aquisitivo.

D) Trinta dias corridos, quando n&do houver mais de 8
faltas injustificadas ao servico no periodo
aquisitivo.

E) Trinta dias corridos, quando ndo houver mais de
10 faltas injustificadas ao servico no periodo
aquisitivo.

Execugéo: Fundatec
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INFORMATICA

Para a resolucdo das questdoes desta prova,
considere os seguintes detalhes: (1) o mouse
esta configurado para uma pessoa que o utiliza
com a mao direita (destro) e usa, com maior
frequéncia, o botao esquerdo, que possui as
funcionalidades de selecdo ou de arrastar
normal, entre outras. O botdo da direita serve
para ativar o menu de contexto ou de arrastar
especial; (2) os botoes do mouse estao
devidamente configurados com a velocidade de
duplo clique; (3) os programas utilizados nesta
prova foram instalados com todas as suas
configuracées padrado, entretanto, caso tenham
sido realizadas alterac6es que impactem a
resolucao da questao, elas serdo alertadas no
texto da questdao ou mostradas visualmente, se
necessario; (4) no enunciado e nas respostas de
algumas questoes existem palavras que foram
digitadas entre aspas, apenas para destaca-las.
Neste caso, para resolver as questoes,
desconsidere as aspas e atente somente para o
texto propriamente dito; e (5) para resolver as
questoes dessa prova, considere, apenas, 0s
recursos disponibilizados para os candidatos,
tais como essas orientacoes, os textos
introdutérios das questdoes, os enunciados
propriamente ditos e os dados e informacodes
disponiveis nas Figuras das questdes, se houver.

A questao 31 baseia-se nas Figuras 1(a) e 1(b),
que mostram duas janelas do Windows XP, nas
quais se observam as mesmas pastas e arquivos,
assim como o mesmo disco removivel. A Figura
1(b) mostra o resultado obtido, apos ter-se
realizado determinada atividade na Figura 1(a).

. - ﬁ ra ‘! lL ET

Endereco | e H:\, w a =
Pastas X MNome
@ Desktop e @Telefones.doc
[ .D Meus documentos @JUSE‘-IIS
= ¢ Meu computador B Emprego.ppt
® 3 Disquete de 312 (A1) B Contas. doc
® < Disco local (C:) ) _TEMP

® (g Audio CD (D)
# = Disco local (E:)
ERgDisco removivel (H:) IS
Tipo: Documento do Micral 6,42 KB _J Meu computador

Figura 1(a) - Janela do Windows XP (antes)

Arquive Editar Exibir Favoritos Ferramentas  Aju '

>R /._"! -

Il3‘-'1'11Emprego.ppt
Cuntas.du:uc

=D _TEMP

Tipo: Documento do Micro! 6,42 KB _é Meu computadaor

Figura 1(b) - Janela do Windows XP (apés)

QUESTAO 31 - Para que a janela do Windows XP,
mostrada na Figura 1(a), passasse a ser exibida
como mostrado na Figura 1(b), bastou, antes, na
Figura 1(a), dar um clique, com o botdo esquerdo do
mouse, sobre o icone apontado pela seta n®:

I 1.
I 2.
im. 3.

Quais estao corretas?

A) Apenas Il.

B) Apenas lIl.

C) Apenas |l e ll.
D) Apenas Il e Ill.
E) I, e lll.

Execugéo: Fundatec
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A questao 32 baseia-se na Figura 2, que mostra a
janela principal do Word 2002, na qual se
observam os seguintes detalhes: (1) a palavra
apontada pela seta n? 2 encontra-se selecionada;
(2) nessa Figura, tracejou-se, intencionalmente, a
area apontada pela seta n? 1, de modo a facilitar a
resolucao dessa questdo; e (3) nessa janela,
pressionou-se e manteve-se pressionado o botao
esquerdo do mouse e, a seguir, arrastou-se o
cursor do mouse até o local apontado pela seta
n°3.

Documentol - Microsoft Word E@l&]
Arquive  Editar  Exibir  Inserir  Formatar Ferramentas Tabela
Janela  Ajuda x

1 o

®  Brasilia- comipletou- neste-
;  sabado,-100-dias-sem-chuva.q|

mEl::—-:_i
n n ]

-2l s
o

L]
Em 1,2cm Lin 1 Col 1

3g 1 Secao 1 1f1

Figura 2 - Janela principal do Word 2002

QUESTAO 32 - Na janela principal do Word 2002,
mostrada na Figura 2, soltando-se o botao esquerdo
do mouse, pode-se afirmar que a area tracejada e
apontada pela seta n® 1, desse editor de texto, sera
mostrada da seguinte forma:

A)
L 8 & 4 F 'g' z 4 & A |
) Seca b
»| Brasilia- completou- neste-
;| sabado,-100-dias-sem-chuva.q|
E =
2_ EZEﬂ | » :
B)
L L& (- 14 [} |Z| [ [N [ 150 |z
: i
~| Brasilia- completou- neste-
;| sabado,-100-dias-sem-chuva.q
1 ‘E, j
; @
SEIER | ]
C)
L 1B (- (e 2 ! gl 12 [ (-] |é ! |z
© Secaf &
» Brasilia- completou- neste-
: sabado,- 100-
_ dias- sem-
' chuva.q -
= EZE—-ﬂ | ﬂ
D)
L 1E e [ 12 ! g ! [} 40 (-] |d ! |Z
: -
n Brasilia-
; completou-
. neste- sabado,
- 100- dias- sem- =
- chuva.q :
= =[E]= 4| i | [
E)
L L& (- 140 [} |§| [ 141 [ 150 |z
: i
~ Brasilia-
; completou- neste- sabado,- 100
. dias-sem-chuva.q
i L_D j
= (3= 4| |
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A questao 33 baseia-se nas Figuras 3(a) e 3(b), do
Word 2002, que mostram o mesmo documento,
com uma pequena diferenca entre eles. A Figura
3(a) mostra a janela principal do Word 2002 antes
de ter sido realizada determinada formatacao, na
qual a palavra apontada pela seta n° 4 encontra-
se selecionada. A Figura 3(b) mostra,
intencionalmente, apenas parte da janela
principal do Word 2002, na qual se pode observar

o resultado obtido apds ter-se realizado

determinada formatacao na Figura 3(a).

Documento? - Microsoft Word IEIE'&]
Arquive  Editar  Exbir  Inserr Etaerramentas gela
Janela  Ajuda x

Ilﬁﬂlﬁhu? & %éﬁ% 2
SE

36

g1 [ 1101 1121 1141 1161 émT

ngl 1214

=

L

No-feriado-da-Independéncia,-o-

. céu-permaneceu-claro-a-
parcialmente-nublado, comnévoa
seca-e-baixa-umidade-do-ar.q

"
JEERT | ol

Pdg 1 Secao 1 1/1 Emi18cm Lin 1 Col 1

14

&

131

Figura 3(a) - Janela principal do Word 2002

ngl 120 14 (- (- 110 1121 1141 1151 A18 .

12

No-feriado-da-Independencia,-o-

. ceéu-permaneceu-claro-a-
parcialmente-nublado,-com-névoa
seca-e-baixa-umidade-do-ar.q

3 [m] = 4 |- B

14

1B

13

-E

«owlq_

Pag 1 Secao 1 11 Em 1,8cm  Lin 1 Col 1 1B

Figura 3(b) - Janela do Word 2002

QUESTAO 33 - Para que a janela principal do Word
2002 (Figura 3(a)), ficasse com a aparéncia
mostrada na Figura 3(b), bastou, antes, na Figura
3(a):

I. Dar um clique, com o botdo esquerdo do mouse,
sobre o icone apontado pela setan°1.
[I. Dar um cliqgue, com o botdo esquerdo do mouse,
sobre o icone apontado pela seta n° 2.
[ll. Dar um cliqgue, com o botdo esquerdo do mouse,
sobre o icone apontado pela seta n° 3.
IV. pressionar uma vez a tecla ENTER, do teclado.

Quais estao corretas?

A) Apenas .

B) Apenas lIl.

C) Apenas Il e lIl.
D) Apenas |, lll e IV.
E) LILIelV.
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A questao 34 baseia-se na Figura 4, que mostra a
janela principal do Word 2002, na qual se
tracejou, intencionalmente, a area apontada pela
seta n? 1, de modo a facilitar a resolucado dessa
questao. Nessa janela, o ponto de insercdao de
texto, no formato de uma barra vertical (" | "),
encontra-se no local apontado pela seta n2 6.

@ Documenteol - Microsoft Word Iilgli_hj
Arquivo  Editar  Exibir Inserir Formatar Ferramentas Tabela
lanela  Ajuda =
D l T I

—— =) »

IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII

ngl 121 140 &1 (= | 1101 1121 1141 1161 CEE
@ I
- Acidenteff

: Completou-um-mes-desde-que-
mineiros-Chilenos -ﬁcaram-presos '

E

“« ool

£
=
S
S
=
a
g
o
UTI
&
=
=
=
=
=3
3
o
9
Y

N Pe—

| ] ! | ] - | |
[ Pdg 1 Secao 1 1/1 Em18cm Ln1l Col9

e

Figura 4 - Janela principal do Word 2002

QUESTAO 34 - Na janela principal do Word 2002,
mostrada na Figura 4, ap6s ser dado,
sequencialmente, um clique, com o botdo esquerdo
do mouse, sobre os icones apontados pelas setas n°
2, 3, 4 e 5, pode-se afirmar que a area tracejada e
apontada pela seta n® 1, desse editor de texto, sera
mostrada da seguinte forma:

B)
» - MNM|T|ISEEE 2L
ngl [} 14 (- 18 [N 1121 1141 1161 éwz
) Acidentef] -
S|
> Completou-um-mes-desde-que-
_ mineiros-Chilenos-ficaram-presos- |
= a’700-metros-de profundidade. .
SN = 4] | ™ ’
C)
» -N I S EEE TIT
ngl [ 14 (- (- 110 1121 1141 1181 o Nl
- Acidenteff
|
> Completou-um-mes-desde-que-
- mineiros-Chilenos-ficaram-presos- -
- a700-metros-de profundidade.q o
= B[E]= 4| | &
D)

36

»

N

I

S5

v

12

14

»
w
ngl 120 14 [N - 1101 112 1141 1181 éuj

Acidentef]
il

Completou-um-mes-desde-que-

_ mineiros-Chilenos-ficaram-presos- -
A) NZS===7 > © a700-metros-de profundidade. = -
Y - === - ¥
g = — = -z =EEE | nl
Ll 1 [ [ (-] 1E1 [ L] 1121 [RCN] 1181 élsT
-] 6
: Acidentelf - * - INJIT[S EEE 77
rEl 1‘[ ngl [ 14 (- [ 1id 1iz2 1141 1ig 1 . -
> Completou-um-mes-desde-que-
_mineiros-Chilenos-ficaram-presos- - . : i
° a7700-metros-de profundidade § = . S dcident
= cJLlk £ : Completou-um més-desde-que-
- mineiros-Chilenos-ficaram-presos- -
- a7700-metros-de profundidade q °
= s8] 5l
10
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As questoes 35 e 36 baseiam-se nas Figuras 5(a),
5(b) e 5(c). A Figura 5(a) mostra a janela principal
do Word 2002, antes de se ativar o recurso
"Dividir". A Figura 5(b) mostra o resultado obtido,
apods se ativar o recurso "Dividir", na Figura 5(a).
A Figura 5(c) mostra diversos formatos de cursor

@ Amazonas - Microsoft Waord

do mouse.
L= | 5 [ |

Arguive  Editar  Exibir Ins Formatar

Ferramentas Tabela ianelajgda x
=~ [ | - »

35% -
D= 45 1 )= -

— ] — e — ——
36 L= 1= 1= 5= »>
] =H == -

L1
T e
~ +
+ A seca-estd provocando situacio- B
H - . row e
de-emergéncia-em-varios- "
~ f11".usmici];:+ircns-drc: -‘Amazonas.+ o
- ¥
EEEN ! rrl'rrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrl‘rlln L]

P

Pdag 1 Secdo 1 1/1 Em 1,8 crm Lin

Figura 5(a) - Janela principal do Word 2002 (antes)

Amazonas - Microsoft Ward

| = | B ) |

Arquive  Editar  Exibir  [nserir  Formatar

Ferramentas Tabela Janela Ajuda x
~d TR A | »

35% -
O =& 4% 1 = -

— — ] — o — ——
¥ = i—i—EE+=E 2
—' = 0= = ' = v

51455m1114

‘ Amazonas" | F

= 5[E]= 4| R

g 2 4 6 & w 1z 14 15 A5 =
Amazonas”
zm:':-j4| - T |LH
Pag 1 Secdo 1 11 Em 1,8 cm  Lin

Figura 5(b) - Janela principal do Word 2002 (apds)

L+

R R

Figura 5(c) - Formatos de cursor do mouse

QUESTAO 35 - Para que a janela principal do Word
2002 (Figura 5(b)), passasse a mostrar o recurso
"Dividir", apontado pela seta n° 6, bastou, antes,
realizar, na Figura 5(a), as seguintes atividades:

A) (1) posicionar o cursor do mouse exatamente no
local apontado pela seta n° 3; e (2) quando o
cursor do mouse adquirir o formato apontado
pela seta n°7 (Figura 5(c)), dar um duplo clique,
no botéo esquerdo do mouse.

B) (1) posicionar o cursor do mouse exatamente no
local apontado pela seta n° 4; e (2) quando o
cursor do mouse adquirir 0 formato apontado
pela seta n° 8 (Figura 5(c)), dar um duplo clique,
no botédo esquerdo do mouse.

C) (1) posicionar o cursor do mouse exatamente no
local apontado pela seta n° 4; e (2) quando o
cursor do mouse adquirir o formato apontado
pela seta n°9 (Figura 5(c)), dar um duplo clique,
no botéo esquerdo do mouse.

D) (1) posicionar o cursor do mouse exatamente no
local apontado pela seta n° 5; (2) quando o
cursor do mouse adquirir 0 formato apontado
pela seta n° 7 (Figura 5(c)), pressionar e
segurar o botdo esquerdo do mouse; e (3)
arrastar o mouse até o local desejado € soltar o
botdo esquerdo do mouse.

E) (1) posicionar o cursor do mouse exatamente no
local apontado pela seta n° 5; e (2) quando o
cursor do mouse adquirir o formato apontado
pela seta n°9 (Figura 5(c)), dar um duplo clique
no botéo esquerdo do mouse.
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QUESTAO 36 — No Word 2002, dando-se um clique,
com o botdo esquerdo do mouse, sobre o icone
apontado pela seta n° 1 (Figura 5(a)), pode-se
afirmar que a janela principal desse editor de texto
serd mostrada da seguinte forma:

- A seca estd provocando situagio
de emergéncia em vérios
municipios do Amazonas.

&

«c-»ll

2

2]

A questao 37 baseia-se nas Figuras 6(a) e 6(b). A
Figura 6(a) mostra a janela principal do Excel
2002, na qual se observam diversas células
selecionadas. A Figura 6(b) mostra,
intencionalmente, apenas parte de uma
mensagem de alerta, que passou a ser exibida
apos ter sido dado um clique, com o botao
esquerdo do mouse sobre o icone apontado pela
seta n° 1 (Figura 6(a)). Observacao: Em cada uma
das alternativas dessa questdao, esta sendo
exibida, intencionalmente, apenas parte da janela
principal do Excel 2002.

Microsoft Excel - Populagdo |E|E|é]
Arquive  Editar  Exibir  Inserir  Formatar Ferramentas Dados
lanela  Ajuda N R

HES L =42 2

10 - H % Dv&v )v)
A3 -
A | B

POPULACOES RESIDENTES, EM 1° DE ABRIL DE 2007,
SEGUNDO 0S MUNICIPIOS

A)
L g 2 4 ] B0 12 14 16 -
i
N -
- A seca-estda-provocando-situagio- B
~ " row b
de-emergéncia-em-varios- "
w . .o
municipios-do-Amazonas.+ 5
) e T
= e[E]= 4 | +]
B)
L E 2 4 ] E 10 12 14 18 8 -
Amazonasy
r -
A -seca-estd-provocando-situagdo- -
” " row -
de-emergéncia-em-varios- "
* municipios-do-Amazonas.+ o
=) ! T
= 6[E|= 4 | »|
C)
L E 2 4 ] E 10 12 14 18 8 -
Amazonas
~ -
A -seca-estd-provocando-situagio- N
- . row -
de-emergéncia-em-varios- "
“ municipios-do-Amazonas.+ >
o ' T
= 6[E|= 4 | »|
D)
L E 2 4 ] E 10 12 14 18 8 -
Amazonas
+ A -seca-estdprovocando-situacéo- -
H ~ " row -
de-emergéncia-em varios- "
* municipios-do-Amazonas.+ -
) :I—‘ ¥
= o[&]3 | o]

1

2
| 3| urF MUNIC

4 | SIGLA CoD MUNICIPIOS POPULAGOES

5 RS 006323 Amaral Ferrador 6.232

6 RS 00646 Ametista do Sul 8.058

7 RS 00661 André da Rocha 1.206

8 RS 00703 Anta Gorda 6.163

9 RS 00802 Antdnio Prado 13.591

10 RS 00851 Arambaré 3.825

ik RS 00877 Ararica 4.781

12 RS 00901 Aratiba 6.616 =
M 4 » w[\ TCUY Populacio / [«] | g
Pronto UM

Figura 6(a) — Janela principal do Excel 2002

Microsoft Excel

! . A selecdo contém varios valores de dados. Mesdar

(0.4

Figura 6(b) — Mensagem do Excel 2002
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QUESTAO 37 — Na janela principal do Excel 2002 E)
(Figura 6(a)), ao ser dado um,cl|que, com o botao v -[NE= $(00] EH - & -
esquerdo do mouse, sobre o icone apontado pela = = BEd| #a0
seta n° 1, passou a ser exibida a mensagem da A3 < A UF SIGLA
Figura 6(b). Nesse caso, ao ser pressionado o botdo A | B | c | D N
"OK" (Figura 6(b)), a area de trabalho, do Excel 2002 POPULACOES RESIDENTES, EM 1° DE ABRIL DE 2007, =
(Figura 6(a)), sera mostrada da seguinte forma: 1 SEGUNDO 0S MUNICIPIOS
2
A) UF MUNIC o -
3 MUNICIPIOS POPULACOES
— .00 -:?;! > , [S16LA  |cop
- = = ]
10 N = = = + a0 Ea h Y - 5| Rs 00638 |Amaral Ferrador 6.232
A3 - A UF 6 RS 00646 |Ametista do Sul 8.058
: 7 RS 00661 |André da Rocha 1.206
£ |“ B | C | L E_; 8 RS 00703 |Anta Gorda 6.163
POPULACOES RESIDENTES, EM 1° DE ABRIL DE 2007, b 9 RS 00802 |Antdnio Prado 13.591
y SEGUNDO 0S MUNICIPIOS
2
' 3 [urF MUNIC
4 |SIGLA _ |COD MUNICIPIOS POPULACOES
5 RS 00638 |Amaral Ferrador 6.232
6 RS 00646 |Ametista do Sul 8.058
7 RS 00661 |André da Rocha 1.206
8 RS 00703 |Anta Gorda 6.163
9 RS 00802 |Antdnio Prado 13.591
B)
. = [— | ,|:||:| >
w - INEEE N H-S 2
A3 - & UF
A | B | & [ D E-
POPULAQEDES RESIDENTES , EM 1° DE ABRIL DE 2007, -
y SEGUNDO 0S MUNICIPIOS
2
'3[ uF MUNIC
4 | SIGLA CcoD MUNICIPIOS POPULAGOES!
5 RS 00638 |Amaral Ferrador 6.232
6 RS 00646 |Ametista do Sul 8.058
i RS 00661 |André da Rocha 1.206
8 RS 00703 |Anta Gorda 6.163
9 RS 00802 |Antdnio Prado 13.591
C)
- = = kad ™ »
10 H — |—= E + 50 E N '&h N e
A3 v A& UF
A | B | & [ D E-
POPULAQEDES RESIDENTES , EM 12 DE ABRIL DE 2007, —
y SEGUNDO 0S MUNICIPIOS
2
| 3 |
4 U.F
5 RS 00638 |Amaral Ferrador 6.232
6 RS 00646 |Ametista do Sul 8.058
7 RS 00661 |André da Rocha 1.206
8 RS 00703 |Anta Gorda 6.163
9 RS 00802 |Antdnio Prado 13.591
D)
- = = |jead| M0 »
v - NIEEEG BH- S T
A3 - A& UF SIGLA
A | B | C [ D E—
POPULAQEDES RESIDENTES , EM 1° DE ABRIL DE 2007, —
y SEGUNDO 0S MUNICIPIOS
2
u.F MUNIC - o
% SIGLA oD MUNICIPIOS POPULACOES
5 RS 00638 |Amaral Ferrador 6.232
6 RS 00646 |Ametista do Sul 8.058
7 RS 00661 |André da Rocha 1.206
i RS 00703 |Anta Gorda 6.163
9 RS 00802 |Antdnio Prado 13.591 .
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As questoes 38 e 39 baseiam-se nas Figuras 7(a) [ B Microsoft Excel - Frutast = [ |
e 7(b)’ do Excel 2002’ que mOStr_am 0 mesmo Arquivo  Editar  Exibir Inserir  Formatar Ferramentas Dados
documento, com uma pequena diferenca entre et | At & x
eles. A Figura 7(a) mostra um documento sendo ) -
elaborado no Excel 2002, antes de serem P El {f Klwiudw ¥ v %l E
selecionadas todas as células da planilha; nessa = e
planilha, os caracteres especiais, apontados pela limes New Romnan -0 - N = e EE| ¥ o
seta n° 8, passaram a ser exibidos imediatamente A1 = 5
apos ter sido inserida, nessa célula, uma formula
matematica para realizar a soma dos valores
numéricos 364.992 e 302.324, existentes nessa PRODUCAO DE FRUTAS
linha. A Figura 7(b) mostra o resultado obtido :
apos terem sido selecionadas todas as células da PRODUCAOQ
planilha. - Il 2000 el
[ & Microsoft Excel - Frutasl (= E [ | fANAN‘]‘; ;éi;gf ;zf;ij :iz:z:
@ Arquivoe  Editar Exibir Inserir Formatar Ferramentas Dados 2 MAC;E. 45.-805 295--931 ?I5I-733
PR s S PESSEGO 13.737 17.613 | 31.350 2
e El. =t v %l E 2 UVA FINA 68.661 80.114
— 5| = SOMA 614.698
estan - 10 F n’E vl_l?_l =
HdE
v c Y M M 4 » M|\ 2000a 2001,/ [ <] | vl [
1 — Pronto Soma=2868852 UM
2 PRODUCAO DE FRUTAS Figura 7(b) — Janela principal do Excel 2002 (apos)
3
4 FRUTAS TRODGE 1) TOTAL QUESTAO 38 — A Figura 7(b), do Excel 2002,
2 — 088 20'11 mostra o resultado obtido apdés terem sido
i EANANA 112706 ) 456783 sy selecionadas todas as células da planilha da Figura
B LARANIA 364.992 | 302324 faeiie—8] 7(a). Nesse caso, para se selecionar todas essas
§ MACA 45.802 29.931 §75.733 o células, bastou, na Figura 7(a):
9 |PESSEGO 13.737 17613 [ 31350
10 | UVA FINA 68.661 50.114 A) Dar um clique, com o botdo esquerdo do mouse,
11 |SOMA 614.698 4 sobre o local apontado pela setan° 1.
12 |12 11 2 B) Dar um clique, com o botdo esquerdo do mouse,
13 = sobre o local apontado pela seta n°12.
o« » 12000 a 2001, [« | ai C) Pressionar e segurar a tecla CTRL, do teclado e,
[ :Eoni DR dar, sequencialmente, um clique, com o botao
Figura 7(a) — Janela principal do Excel 2002 (antes) esquerdo do mouse, sobre os locais apontados
pelas setasn°2e 7.

D) Posicionar o cursor do mouse sobre o local
apontado pela seta n° 2, pressionar e manter
pressionado o botdo esquerdo do mouse, e
arrastar o cursor do mouse até o local apontado
pela seta n° 6.

E) Pressionar e manter pressionada a tecla CRTL,
do teclado, e dar um clique, sequencialmente,
com o botao esquerdo do mouse, sobre os locais
apontados pelas setas n°2, 3,4, 5 e 6.
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QUESTAO 39 - Apds observar a Figura 7(a), do

Excel 2002, pode-se

afirmar que:

I. Os simbolos apontados pela seta n° 8 indicam
que a formula inserida nessa célula contém um

ou mais erros.

Il. Para que seja mostrado, no local apontado pela
seta n° 10, a soma dos valores numéricos
destacados dentro do retangulo apontado pela
seta n° 9, basta inserir, nessa célula, a férmula
C6+C7+C8+C9+C10+C11 e pressionar a tecla
ENTER, do teclado.

[ll. Para renomear a planilha corrente, basta dar um
duplo clique, sobre o local apontado pela seta n°
11, digitar um nome valido e pressionar a tecla
ENTER, do teclado.

Quais estao corretas?

A) Apenas |I.

B) Apenas Il.

C) Apenas lll.

D) Apenas Il e lll.
E) I, Il elll.

A questao 40 baseia-se nas Figuras 8(a) e 8(b), do
Excel 2002, que mostram o mesmo arquivo no
qual se elaboraram dois documentos distintos.

Microsoft Excel - Estatisticas3 =] = | [ES]

Arquivo Exibir ln E ar Ferramentas Dados
Janela  Ajuda -0 X

(& $BE2@-<f =451 2

N =B g #0% S H- 2
B4 B B272143
A B @ =

1 BRASIL =
2 POPULACAO

3 | Faixa Etaria Feminino —
4 10a14 8.108.224

5 15a19 8.272.1437

6 20a29 17.570.313

7

8 -
M 4 » [ Fab@l ) Faxa2 / || | W[
Pronto NUM

Microsoft Excel - Estatisticas3

Janela  Ajuda

Arquive  Editar r Inserir Ftar
- - ) 12

(& & B2~

=)

Ferramentas Dados
-/ X
_ﬁ l l >
F-1 -

N =B uo ,.53;”,3 S H~ 2
Ch - f
A B C =

1 BRASIL

2 POPULACAO

3 |Faixa Etaria | Masculino | Feminino —
4 10a14 8.381.307|8.108.224

5 [15a19 8.511.943 3

6 20a29 17.597.650

7

8 -
4 4 » »[ Faial Faia2 / | <] | ol [

Pronto

UM

Figura 8(a) — Janela principal do Excel 2002

Figura 8(b) — Janela principal do Excel 2002

QUESTAO 40 — Na janela principal do Excel 2002,
mostrada na Figura 8(b), para que o valor da célula
apontado pela seta n°7 seja, também, visualizado no
local apontado pela seta n° 3 (Figura 8(a)), basta
realizar, sequencialmente, as seguintes atividades:

A) (1) dar um clique, com o botdo esquerdo do
mouse, sobre o icone apontado pela seta n° 4
(Figura 8(b)); e (2) dar um clique, com o botédo
esquerdo do mouse, sobre o icone apontado pela
seta n°1 (Figura 8(a)).

B) (1) dar um clique, com o botdo esquerdo do
mouse, sobre o icone apontado pela seta n° 5
(Figura 8(b)); e (2) dar um clique, com o botdo
esquerdo do mouse, sobre a célula apontada pela
seta n° 3 (Figura 8(a)).

C) (1) dar um clique, com o botdo esquerdo do
mouse, sobre o icone apontado pela seta n° 6
(Figura 8(b)); (2) selecionar a planilha "Faixal"
(Figura 8(a)); e (3) selecionar a célula apontada
pela seta n° 3 (Figura 8(a)).

D) (1) dar um clique, com o botdo esquerdo do
mouse, sobre o icone apontado pela seta n° 2
(Figura 8(a)); (2) selecionar a planilha "Faixa2"
(Figura 8(b)); e (3) selecionar a célula apontada
pela seta n°7 (Figura 8(b)).

E) (1) digitar, no local apontado pela seta n° 3, o
sinal de igual (" = "); (2) selecionar a planilha
"Faixa2"; (3) dar um clique, com o botdo esquerdo
do mouse, sobre a célula apontada pela seta n° 7;
e (4) pressionar a tecla ENTER, do teclado.

Execugéo: Fundatec

15

INFORMATICA — NiVEL MEDIO




